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ATA DA 172 (DÉCIMA SETIMA) SESSÃO ORDINARIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ABAIARA, ESTADO DO CEARA DO DIA 14 DE MAIO DE 2025. 

AOS 14 DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO (2025), TEVE INICIO A 

REALIZAÇÃO DA 170- (DECIMA SETIMA) SESSÃO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE 

ABAIARA, ESTADO DO CEARA REFERENTE AO 12 (PRIMEIRO) PERIODO LEGISLATIVO. REGISTROU 

A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: GERALDO GISLASIO SAMPAIO, 

FRANCISCO WINO DINIZ, CICERO EDSON BERNARDO DA SILVA, DR 

ISMAEL CALDAS GRANGEIRO, FRANCISCO ELISEU MOREIRA, DON1ZETE 

EVANGELISTA DANTAS, JOSÉ TAVARES DE LUCENA, MANOEL LUIZ ALVES 
FILHO E JOÃO SAMPAIO MARTINS NETO.. VERIFICANDO 0 NUMERO LEGAL DE 

VEREADORES 0 SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DA PRESENTE 

SESSÃO. 

EXPEDIENTE DO DIA 

APROVADA ATA ANTERIOR 

DANDO CONTINUIDADE AOS TRABALHOS FOI LIDO OFICIOS DE AUTORIA DA SECRETARIA DE 

SAÚDE EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO DO VEREADOR FRANCISCO LIVINO DINIZ E DR. 

ISMAEL CALDAS GRANGEIRO. DANDO SEQUENCIA AOS TRABALHOS 0 SENHOR PRESIDENTE 

AUTORIZOU A LEITURA DOS PROJETOS DE LEIS N 003/2025 —ABERTURA DE CREDITO ADICIONAL 

ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO NO VALOR DE R$ 682.500,00 (SEISCENTOS E OITENTA E 

DOIS MIL E QUINHENTOS REAIS) QUE SERA DIRECIONADO AO REFORÇO ORÇAMENTARIO DO 

PROGRAMA RENDA MAIS EM NOSSO MUNICIPIO. FOI LIDO TAMBÉM 0 PROJETO DE LEI N 

008/2025 — QUE CONCEDE GRATIFICAÇÃO AOS SERVIDORES EFETIVOS QUE OCUPAM 0 CARGO 

DE CUIDADOR EM NOSSO MUNICIPIO. APÓS A LEITURA DOS REFERIDOS PROJETOS DE LEIS 0 

SENHOR PRESIDENTE ABRIU ESPAÇO PARA OS COMENTÁRIOS E DISCURSÕES POR PARTE DOS 

SENHORES VEREADORES. 0 VEREADOR DR. ISMAEL CALDAS GRANGEIRO, USOU DA PALAVRA E 

FEZ POSICIONAMENTO A RESPEITO DAS MATERIAS QUE SERÃO VOTADAS NESTA SESSÃO. 0 

VEREADOR FRANCISCO LIVINO DINIZ PEDIU ESPAÇO AO PRESIDENTE PARA QUE UMA DAS MÃES 

QUE SE ENCONTRAVA NO RECINTO DA CÂMARA TAMBÉM PARTICIPASSE DO MOMENTO DAS 

DISCUSSÕES, EM SEGUIDA 0 MESMO VEREADOR FRANCISCO TAMBÉM COMENTOU A 

IMPORTANCIA DESTES PROJETOS PARA 0 FUNCIONAMENTO DO PROGRAMA RENDA MAIS. 

AINDA NA PAUTA DE COMENTAR1OS E DISCUSSÕES 0 VEREADOR FRANCISCO ELISEU MOREIRA 

COMENTOU 0 PROJETO DEIXANDO CLARO SEU POSICIONAMENTO E A FORMA DE 

ENTENDIMENTOS QUE JUNTAMENTE COM 0 PROCURADOR DO MUNICIPIO PUDERAM 

ADEQUAR TODOS OS PONTOS IMPORTANTES DO PROJETO, REDUZINDO A PROPOSTA ANTERIOR 

NO PERCENTUAL DE 22% ADEQUANDO ASSIM A NECESSIDADE URGENTE PARA EXECUSSÃO DO 

REFERIDO PROGRAMA. 0 VEREADOR DONIZETE EVANGELISTA DANTAS TAMBÉM COMENTOU 

0 PROJETO AGRADECEU 0 ENTENDIMENTO DOS SENHORES VEREADORES E PARABENIZOU AS 

MÃES E AQUELES QUE IRÃO SE BENEFICIAR DOS DIREITO QUE 0 PROGRAMA IRA OFERECER. 
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DANDO CONTINUIDADE AOS TRABALHOS 0 SENHOR PRESIDENTE COLOCOU A PL No 003/2025 
QUE TRATA DA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO NO 
VALOR DE R$ 682.500,00 (SEICENTOS E OITENTA E DOIS MIL E QUINHENTOS REAIS) EM 
VOTAÇÃO. FEITO A VOTAÇÃO OBTEVE-SE 0 SEGUINTE RESULTADO: 09 VOTOS A FAVOR DA 
APROVAÇÃO E NENHUM CONTRA. PORTANTO FICA A PROJETO 003/2025 APROVADA POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. ANTES DA VOTAÇÃO DA PL 008/2025, 0 SENHOR PRESIDENTE ABRIU 
ESPAÇO PARA 0 PRONUNCIAMENTO DA SERVIDORA EFETIVA GILMARIA PARA EXPOR SEU 
POSICIONAMENTO A RESPEITO DA CLASSE DE CUIDADOR EM NOSSO MUNICIPIO. OS 

VEREADORES DR. ISMAEL CALDAS GRANJEIRO E FRANCISCO LIVINO DINIZ APROVEITOU 0 
MOMENTO PARA COMENTAR 0 PROJETO E PARABENIZAR A CLASSE PELA CONQUISTA. EM 
SEGUIDA 0 SENHOR PRESIDENTE COLOCOU A PL N 008/2025 QUE TRATA DA CONCESSÃO DE 
GRATIFICAÇÃO MENSAL NO VALOR DE R$ 550,00 (QUINHETOS E CINQUENTA REAIS) AOS 
SERVIDORES EFETIVOS OCUPANTES DO CARGO DE CUIDADORES DE CRIANÇAS E JOVENS EM 

VOTAÇÃO. FEITO A VOTAÇÃO OBTEVE-SE 0 SEGUINTE RESULTADO: 09 VOTOS A FAVOR DA 

APROVAÇÃO E NENHUM CONTRA. PORTANTO PROJETO 008/2025 APROVADO POR 

UNANIMIDADE DE VOTOS. DANDO CONTINUIDADE AOS TRABALHOS REQUERIMENTOS 

ESCRITOS. 0 VEREADOR JOÃO SAMPAIO MARTINS NETO SOLICITA DO SENHOR PREFEITO QUE 

FAÇA ESTUDO PARA IMPLANTAÇÃO DE SISTEMA DE SEGURANÇA E MONITORAMENTO ATRAVES 
DE CAMERA DE SEGURANÇA NOS PRINCIPAIS PONTOS ESTRATEGICOS DE NOSSA CIDADE PELO 

FATO DE DAR MAIS SEGURANÇA A NOSSA POPULAÇÃO EM VIRTUDE DE ALGUNS 

ACONTECIMENTOS OCORRIDOS EM NOSSA CIDADE. DANDO CONTINUIDADE AOS TRABALHOS 

REQUERIMENTOS VERBAIS.. 0 VEREADOR DR. ISMAEL CALDAS GRANGEIRO SOLICITA DA 

SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO, GABINETE DO PREFEITO E DEPARTAMENTO DE RH QUE 

DISPONIBILIZE TODAS AS FOLHAS DE PAGAMENTOS DE FORMA COMPLETA DE TODOS OS 

SERVIDORES MUNICIPAIS. SEGUNDO 0 RELATO DO VEREADOR SAO VARIAS AS TENTATIVAS E 

SOLICITAÇÕES REQUERIDAS SEM NENHUMA RESPOSTA CONCRETA. PORTANTO 0 VEREADOR 

SOLICITA DA SECRETARIA DE CÂMARA QUE PROCEDA 0 ENVIO DESTE REQUERIMENTO COM AS 

SEGUINTES RECOMENDAÇÕES E ADVERTENCIA. A FALTA DESTAS INFORMAÇÕES PODE 

CULMINAR NAS COMINAÇÕES LEGAIS SOBRE 0 CRIME DE PREVARICAÇÃO. 0 ART. 319 DO 

CODIGO PENAL BRASILEIRO DIZ QUE QUANDO UM FUNCIONARIO PÚBLICO AGE CONTRA SEUS 

DEVERES OFICIAIS PARA SATISFAZER INTERESSE PESSOAIS, RESULTANDO EM PENA DE 

DETENÇÃO E MULTA. A PREVARICAÇÃO É UM CRIME FUNCIONAL PREVISTO NO ART. 319 DO 

COD. PENAL BRASILEIRO E ACONTECE QUANDO UM SERVIDOR PÚBLICO DEIXA DE CUMPRIR UM 

DEVER, RETARDAR OU PRATICAR INDEVIDAMENTE UM ATO DE OFICIO POR INTERESSE PESSOAL. 

0 VEREADOR GERALDO GISLASIO SAMPAIO SOLICITA DA SECRETARIA DE OBRAS QUE ENVIE A 

MAQUINA PARA PASSAR NO CAMPO DE FUTEBOL DO SITIO OLHA DAGUA DE PEDRA, COMO 

TAMBÉM NA ESTRADA DO OLHO DAGUA QUE PASSA DE FRENTE A BUDEGA DE VEIM. SOLICITA 

TAMBÉM A RECUPERAÇÃO DA ESTRADA QUE VAI PARA 0 SITIO ESCONDIDO. 0 VEREADOR 

FRANCISCO LIVINO DINIZ SOLICITA DA SECRETARIA DE OBRAS QUE AGILIZE OS TRABALHOS DE 

RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS VICINAIS, JÁ TA NO MOMENTO DAS MAQUINAS COMEÇAREM A 

TRABALHAR NA RECUPERAÇÃO DE TODAS AS ESTRADAS VICINAIS DO MUNICIPIO. 0 VEREADOR 

CICERO EDSON BERNARDO DA SILVA SOLICITA DA SECRETARIA DE OBRAS QUE ENVIE A PATROL 

DO MUNICIPIO PARA RECUPERAR A ESTRADA QUE PASSA ENTRE 0 TRIANGULA E A IGREJA, POIS 

A COMUNIDADE SENTE MUITA DIFICULDADE PARA SE DIRIGIR A CAPELA, 0 MATO ESTA 

TOMANDO A ESTRADA. 0 VEREADOR FRANCISCO ELISEU MOREIRA SOLICITA DA SECRETARIA 

DE SAÚDE A QUAL SAÚDA O NOVO SECRETARIO E SEU AMIGO JOAZINHO SERRA PARA QUE SEJA 

COLOCADO PONTO DE APOIO NA SERRA MAIS PRECISAMENTE NO SITIO CAMARA E OUTRO NO 
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SITIO BELt11/1. SOLICITA TAMBÉM DA SECRETARIA DE SAÚDE QUE SEJA COLOCADO UM PONTO 

DE APOIO NO SITIO AREIAS, POR FIM SOLICITA DA SECRETARIA DE SAÚDE INFORMAÇÕES DE 

COMO ESTA SENDO FEITO OS PAGAMENTOS DOS PROFISSIONAIS DA SAÚDE BUCAL, SE 0 

MUNICÍPIO ESTA CUMPRINDO RIGOROSAMENTE COM 0 QUE DIZ A LEI. 0 VEREADOR DONIZETE 

EVANGELISTA DANTAS SOLICITA DA SECRETARIA DE OBRAS QUE SEJA FEITO A TROCA DE 

LAMPADAS QUEIMADAS NO SITIO CATINGUEIRA PROXIMO A CASA DO PASTOR JOSÉ, SOLICITA 

TAMBÉM A TROCA DE LAM PADAS NO SITIO BAIXA DANTAS PROXIMO A CASA DE BRAZ. TODOS 

OS REQUERIMENTOS FORAM COMENTADOS VOTADOS E APROVADOS. DANDO CONTINUIDADE 

AOS TRABALHOS PALAVRA FACULTADA. USOU DELA OS VEREADORES DONIZETE EVANGELISTA 

DANTAS FAZENDO UM AGRADECIMENTO AO SECRETARIA DE OBRAS PELO INICIO DOS ROÇOS E 

PARABENIZOU 0 NOVO SECRETARIO DE SAÚDE E DESEJOU-LHE BOA SORTE NA SUA 

CAMINHADA. 0 VEREADOR FRANCISCO LIVINO DINIZ USOU DA PALAVRA E FEZ ALGUNS 

COMENTARIOS COM RELAÇÃO AO FUNCIONAMENTO DE ALGUNS SERVIÇOS ADMINISTRATIVOS 

ESSENCIAIS COMO A RENOVAÇÃO DE CONVENIO DOS HOSPITAIS SAO VICENTE DE PAULA E 
HOSPITAL GERAL E FINALIZOU SUA FALA INFORMANDO, QUE FICOU TRISTE COM ALGUNS 

FATOS TRISTES PRATICADOS PELA GESTÃO. 0 VEREADOR CICERO EDSON BERNARDO DA SILVA 

COMENTOU ALGUNS ASSUNTOS COM RELAÇÃO A ALGUNS COMENTARIOS DIRIGIDOS A SUA 

PESSOA POR ALGUMAS LIDER DO ATUAL GOVERNO DO MUNICIPIO. 0 VEREADOR REPUDIOU 

TAIS COMENTARIOS FEITO A SEU RESPEITO, TENHO MAIOR RESPEITO POR TODOS, ENTÃO EXIJO 
RESPEITO COM MINHA PESSOA COMENTOU 0 VEREADOR. POR FIM DESEJOU SABEDORIA AO 

NOVO SECRETARIO DE SAÚDE. EM SEGUIDA 0 VEREADOR FRANCISCO ELISEU MOREIRA USOU 

DA PALAVRA RESUMINDO UM POUCO A SUA FALA. MUITAS FALACIAS VEM ACONTECENDO EM 

NOSSO MUNICIPIO, ESTAMOS AQUI PRONTOS PRA OUVIR, PRA GENTE CONSTRUIR MELHORIAS 

EM NOSSO MUNICIPIO, TENHO MAIOR CARINHO POR ESTA TERRA, TENHO CARINHO PELO 

SENHOR PREFEITO. 0 VEREADOR CRITICOU BASTANTE A SITUAÇÃO QUE SE ENCONTRA A 

SECRETARIA DE SAÚDE, MONTE UMA BOA EQUIPE. ELOGIOU A EX SECRETARIA ELENITA QUE 

COM POUCO FAZIA MUITO. PRECISAMOS MELHOR. ESTIVE JUNTO AO SECRETARIO DE OBRAS 

NA SERRA DA MAOZINHA E FIZ ALGUMAS SUGESTÕES E POR FIM AGRADECER PELA INICIATIVA 

DE INICIARA RECUPERAÇÃO PRA FINALIZAR PEDIU CELERIDADE NA CONTRATAÇÃO DO PESSOAL 

QUE IRA FAZER PARTE DO PROJETO RENDA MAIS. 0 VEREADOR DR. ISMAEL CALDAS GRANJEIRO 

INICIOU SUA FALA AGRADECENDO AO PRESIDENTE PELA NOVA AQUISIÇÃO NA MELHORIA DAS 

TRANSMISSÕES DAS SESSÃO DESTA CASA. 0 VEREADOR FRISOU QUE NÃO TEM NENHUMA 

APROXIMAÇÃO COM 0 CHEFE DO EXECUTIVO, MAIS 0 RESPEITO PELO CARGO QUE OCUPA A 

FINAL FOI ESCOLHIDO PELO VOTO POVO. APESAR DE NA() CONCORDAR COM ALGUNS TIPOS DE 

PRATICAS EM QUE 0 LEVAM A TOMAR DECISÕES ALTAMENTE DESNECESSARIAS. AINDA NA SUA 

FALA 0 VEREADOR CRITICOU A FORMA DO PROJETO QUE REGULAMENTA 0 PROGRAMA RENDA 

MAIS. 0 PROJETO NÃO ASSEGURA ALGUNS DIREITOS IMPORTANTES. 0 VEREADOR AINDA 

CHAMOU ATENÇÃO PARA QUESTÃO DA MERENDA ESCOLAR E FALTA DE MATERIAIS. POR FIM 0 

VEREADOR INFORMOU QUE MUITOS SERVIÇOS ESSENCIAIS NÃO ESTA SENDO OFERECIDO 

COMO DEVERIA SER. DANDO SEQUENCIA AOS TRABALHOS QUERO INFORMAR QUE NA 

PALAVRA FACULTADA OS COLEGAS VEREADORES TERÁ TODOS OS REGISTROS DE FALA E 

IMAGEM NO ENDEREÇO ELETRONICO camaarabaiara.ce.gov.br NO YOUTUBE. ASSIM SENDO E 

SEM MAIS NADA A TRATAR 0 SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DA 

PRESENTE SESSÃO. EU DONIZETE EVANGELISTA DANTAS 12 SECRETARIO A FIZ ESCREVER E 

SUBSCREVO. r 
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